

路南区

“三个聚焦”赋能党员电化教育工作

本报讯 近年来,路南区深入贯彻落实中央、省市党员电化教育工作部署要求,聚焦党员电化教育工作宣传、教育、服务功能,聚焦政治引领、服务大局、学用结合等关键点位,围绕乡村振兴、基层治理、经济发展等重点领域,不断提升党员电化教育工作水平,助推全区党员教育管理走深走实。

聚焦政治引领 树立教育宣传“新风向”

路南区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的最新理论成果为遵循,围绕贯彻执行党和国家重大决策部署、推进落实新的重大任务,以党员电化教育工作为载体,在全区基层党组织、党员干部中广泛宣传党的路线方针政策,不断培养强化党员干部政治意识,把思

想和行动统一到党中央要求上来,强力释放党员电化教育基本功能。同时,将围绕中心、服务大局作为党员电化教育工作的出发点和落脚点,紧扣路南区委中心重点工作,进一步明确党员电化教育工作导向,切实发挥党员电化教育宣传、教育职责定位,扎实做好精神解读、政策宣传和舆论引导。目前,录制“党课开讲啦”专题党课、精品党课15部;利用“路南党建”微信公众平台,推出“书香党校润初心”系列专题节目9期,“党建云课堂”线上课程111期,畅通党员线上学习渠道,进一步扩大党员教育学习覆盖范围,持续创新党员教育形式,助推党员教育工作提质增效。

聚焦服务中心 打造典型示范“新平台”

路南区坚持向中心大局向

心聚力,主动围绕全区组织工作中心任务,尤其是基层党建重点工作任务,结合全区抓党建促乡村振兴、党建引领基层治理、推动经济社会高质量发展等重点领域,坚持深入基层一线,深入挖掘本土资源,及时选树基层党组织和广大党员干部在工作实践中形成的经验做法和典型事迹,围绕选题、拍摄、制作、宣传等关键环节,深耕细作党员电化教育资源库建设,着力打造一批思想精深、艺术精湛、制作精良的精品课件,讲好基层故事,展现路南风采。截至目前,共拍摄制作典型事迹片、纪录片、培训片、文艺片、新媒体作品共76部。其中,《河北省唐山市路南区零工市场:就业高效便捷 生活简单美好》《走好乡村振兴路,夯实农村经济发展基础》被

中组部全国党员干部现代远程教育平台采用播出;《路南与你 筑梦未来》《一泓清水在心间》《三个数字》《和美乡村稻花香 幸福路南迎客来》等多部作品被河北省IPTV采用播出;《开启村庄新的经济增长点》《凝心聚力共奋进 砥砺前行再扬帆》《党建红托起夕阳红》等多部作品,被唐山市“创A先锋”栏目播发,切实推动全区党员电化教育工作在教育党员中体现担当,在宣传引导中扩大影响,在服务中心中彰显价值。

聚焦学用结合 激活成果转化“新引擎”

路南区聚焦新时代党员教育相关要求,创新性开展党员电教工作,发挥党员电教融合功能,推动党员电教工作与党性教育、技能培训、基层治理等

重点模块有效结合,为基层党员教育聚力赋能,不断突出基层党员学用结合、成果转化的实际成效。在农村地区,坚持把党员电教工作与乡村振兴、产业项目、乡土技能深度融合,围绕农村党员实际需求,定期播放蔬菜种植、畜牧养殖、新品培植等农技视频,充分发挥党员电化教育平台示范带动作用;在城市地区,积极构建党员电化教育赋能党建引领城市基层治理服务体系,推动党员电化教育与城市基层党组织党内组织生活有机融合,学习内容与“社区治理”“一老一小”“群众文化”“健康讲堂”“法治科普”等和居民日常生活息息相关的“关键小事”无缝衔接,真正使党员电化教育成为服务发展、服务党员、服务群众的助推器。(陆南)

近日,永红桥街道联合路南区应急局深入南富庄社区组织开展防震减灾科普系列宣传活动。活动中,区应急局和街道工作人员向过往群众耐心讲解防震减灾知识,发放防震减灾宣传手册、折页、宣传编织袋、抽纸、鼠标垫等宣传物品,吸引了广大群众参与到活动中,有效扩大了宣传活动的覆盖面和影响力。本次活动共计发放各类宣传资料及宣传物品500余份,覆盖群众400余人。



图为工作人员向群众讲解防震减灾知识。 记者 赵欣 摄

多方协作接地气 普法宣传贴民心

本报讯(记者 王冠杰)为满足人民群众日益增长的法治需求,加强法治教育,提高法治观念,近日,在路南区司法局和路南公安分局的支持指导下,广场司法所、广场派出所共同开展“法律宣传进商圈”普法宣传活动。活动中,民警、司法干部、公益律师利用普法宣传月这一有利时机,深入到万达广场、辖区物业、商户采取座谈方式答疑解惑,

对商户日常经营中易发的服务纠纷、经济纠纷产生原因进行分析解答,宣讲解决各类纠纷的法律知识。活动期间,工作人员还为有需要的商户提供了详尽细致的法律咨询服务。商户纷纷表示,这种普法宣传活动“接地气”,服务群众“贴民心”,让他们对法律有了更深刻的理解和认识,解决了他们关心的现实法律问题,希望这样的活动越多越好。

小山隆义里 快乐过暑假 安全“不放假”



本报讯(记者 刘大民)炎炎夏日,随着气温的不断攀升,游泳、戏水成了孩子们最喜爱的活动之一。为增强社区未成年人的安全意识,近日,小山街道小山隆义里社区新时代文明实践站联合街道社工站开展了“守护童年,安全‘泳’远”未成年人防溺水安全教育宣传活动,为孩子们暑假生活筑起一道坚实的生命安全防线。“小朋友们,你们学会游泳了吗?你们游泳的时候出现过腿抽筋吗?”志愿者们从简单的互动开始,结合真实的溺水身亡案例,对溺水事故多发地、意外溺水如何自救、他人溺水如何施救、防溺水安全倡议等方面,为孩子和家

长们进行了一场夏季安全防溺水宣讲。与此同时,社区“小录播详解大社区”线上平台也同步更新相关视频,实时提醒大家,对自己负责,对家人负责,树立“安全第一,预防为主”的防范意识,确保健康安全地度过暑假生活。安全无小事,责任重于泰山。暑假伊始,小山隆义里社区新时代文明实践站便将未成年人的安全教育放在首位,在倡导社会各界共同守护孩子们灿烂童年的同时,通过持续的安全教育宣传,进一步为孩子们营造更加安全、健康的成长环境。

路南区人社局切实为民办实事

本报讯(记者 范圣英 通讯员 杜梦)近日,在某公司工作的王先生专程来到路南区人社局稽核风险控制科,对工作人员尽职尽责、暖心贴心解决群众社保忧心事表示衷心感谢。

立即通过“河北省人社一体化公共服务平台”调取该公司缴费记录,与该公司联系,下达社保稽核通知书对该企业相关年度社保费申报表、工资发放表、记账凭证、账簿等资料进行核查,最终确定该企业在2022年1月至2024年6月期间未给王先生缴纳社会保险,随后立即下达稽核整改意见书,并进行约谈,责令限期整改。

通,通过细致普法及耐心讲解,该公司认识到问题的严重性,于7月18日补齐所欠社保费及滞纳金。

为表达对路南区人社局工作人员高效、便捷、暖心服务的感谢,王先生特地于7月26日下午专程到路南区人社局致谢。群众的表扬是对路南区人社局社保经办服务工作的认可,也是对路南区人社局工作人员全心全意为参保人排忧解难的高效服务的肯定和激励。

据悉,王先生本应该在5月份办理退休,但由于公司原因,公司申报的社保存在欠费,现已到达退休年龄,公司也无力清缴,导致在税务部门无法核销欠费,无法办理退休手续,而王先生需尽快到北京医院接受治疗,此事需尽快解决。路南区人社局工作人员了解情况后,多次与企业沟

该局工作人员表示,将继续把解决基层问题、落实好群众服务作为基层工作的目标和抓手,始终把服务放在突出位置,想当事人所想、急当事人所急,对标群众满意度标准,持续推动社保经办服务高质量发展。

路南+ logo and QR codes for digital content.